
ПРО НЕЗАБУТНЄ - ОЧЕВИДЦІ
Наталка ПОКЛАД
До 25-х роковин Чорнобильської катастрофи нині приурочено багато 
подій. Ось і в Національному музеї "Чорнобиль" 18 квітня відбулась 
презентація унікальної книги спогади ліквідаторів Чорнобиля під 
щемливою назвою ’’Живі, поки нас пам'ятають". Представлено 
12 розповідей про ліквідацію наслідків страшної аварії, про життя 
та роботу в позамежних умовах

Автором-укладачем цього видання 
виступив письменник і фотограф 
Олександр Купний, фотороботи Я К О 

ГО виставлялися в Києві, Москві, 
Брюсселі (Європарламент, Рада 
Європи). Олександр Валентинович в 
атомній енергетиці з 1977 року, пра
цював дозиметристом на Білоярській 
A EC, оператором реакторного цеху на 
Запорізькій АЕС; ліквідатор 3-ї кате
горії наслідків Чорнобильської ката
строфи; на ЧАЕС із травня 1988 року 
по червень 2009-го, з них 10 років -  
безпосередньо на об'єкті "Укриття"; 
неодноразово з фотокамерою ходив у 
"нутрощі" зруйнованого 4-ю енерго
блока, який ось уже чверть століття 
носить назву об'єкт "Укриття". Олек
сандрові Купному небайдужа доля

цього небезпечного об'єкта, який май
же 20 років за допомогою світової 
спільноти ми намагаємося перетвори
ти у безпечно екологічну систему. Як 
зробити його не тільки безпечним для 
людей, а й захистити від наших поми
лок? Коли буде побудовано новий, 
цілком безпечний конфайнмент? 
Скільки коштуватиме його експлуа
тація? Які системи контролю та без
пеки будуть у ньому працювати? Як 
вилучатимемо ядерне паливо? Де бу
демо його зберігати?.. Це актуальні 
питання нашого сьогодення.

У першій частині книги люди, що 
пройшли Чорнобиль, самі розповіда
ють про свою роботу, яку ми цілком 
справедливо вважаємо героїчною. У 
різний час і різною мірою вони зіт

кнулися з Чорнобильською катастро- 
фою та об’єктом "Укриття". Це керів
ники, вчені, перші дослідники зруй
нованого блока "сталкери". Серед 
них Боровий Олександр Олексан
дрович, професор, начальник Л а
бораторії проблем Чорнобиля "Кур- 
чатівського інституту”; Валентин 
Купний, директор O П "Об'єкт 
"Укриття" у 1995-2002 pp.; Роллан 
Сергієнко, режисер-документаліст; 
Володимир Токаревський -  доктор 
фізико-математичних наук, профе
сор, заступник генерального директо
ра з науки і нових технологій Укра
їнської державної корпорації "Радон" 
та інші непересічні особистості.

Розмовляючи з ліквідаторами ба
гатьох професій -  фізиками-ядерни- 
камн, хіміками, інженерами-механі
ками тощо, автор записав їхні спога
ди та роздуми, які й запропонував 
читачам. Треба зазначити, що багато 
хто зі співрозмовників був таким від
вертим, що не все з почутого автор 
вважав за можливе включити до пре
зентованої книги. Але ті розповіді, 
які ввійшли, вражають своєю пра
вдивістю.

У другій частині книги предста
влено блок фотографій самого 
Олександра Купного, які показують 
сучасний стан об'єкта "Укриття"; 
більша частина з них унікальна й 
ніколи до цього не публікувалась.

Текст видання подано паралельно 
російською та англійською мовами. 

Унікальну книгу Олександр Валенти
нович видав за свій кошт на преве
ликий жаль, це сьогодні д ія  України 
не новина. До осені він планує її пере
видати із доповненнями та ретель- 
нішою редакцією.

На презентації автору було сказа
но багато вдячних слів. Книжка пот
рібна, актуальна особливо якщо 
зважити на події в Японії, де при бу
дівництві атомної станції допущені 
такі самі помилки, і після аварії ви
никли такі самі труднощі, як у Чор
нобилі.


